

дилъ и него на десетгодишенъ затворъ. Въ това време единъ простъ, но разуменъ човѣкъ се явилъ предъ царя и казалъ: Азъ зная причината, задето красивата мома не поздравила философа съ езика си. Отъ рождение още тя има единъ недостатъкъ на езика си. Езикътъ ѝ е недоразвитъ, кжсъ, вследствие на което не може да го изплезе навънъ. Той рѣзналъ малко езика ѝ, освободилъ го и наскоро езикътъ израсналъ. Тогава момата казала: Азъ ще изправа погрѣшката си. Срећнала философа, изплезила езика си и го поздравила. Съ това сждътъ отмѣнилъ решението си: Нито момата останала въ затвора, нито философътъ.

На много съ съвременнитѣ хора езицитѣ сж недоразвити, недорасли. Мислите ли, че има езикъ онзи, който обича да хули, да злослови по адресъ на хората? Споредъ мене, само онзи човѣкъ има езикъ, който може да говори сладко. Онзи човѣкъ, който е започналъ да си служи съ лоши думи, следъ време неговиятъ езикъ непременно ще се парализира. Езицитѣ на кички хора, които пишатъ и говорятъ лошо, въ бждеще ще се парализиратъ, ще се намѣрятъ въ положението на красивата мома. Които не вѣрватъ, следъ 10 — 15 години тѣ ще провѣрятъ тази истина. Тѣ ще срещнатъ хора безъ вици, които ще мязатъ на риби; най-малкото, което ще ѝ сполети, е че като заминатъ за другия, за астралния свѣтъ, тѣзи хора ще се превърнатъ на риби. Тамъ ще ѝ пекатъ, ще ги ядатъ, безъ да могатъ да си изкажатъ мжитѣ и страданията.

Ще кажете, че като заплашваме хората, по този начинъ искаме да ограничимъ злото. — Не, ни най-малко не искаме да ограничимъ злото. Ние насърдчаваме доброто, а не ограничавамъ злото. Отъ злото ние не се интересуваме. Когато нѣкой върши престжпление, това ни най-малко не ни интересува. Когато нѣкой върши добро, това ни интересува. Ние се интересуваме отъ учения човѣкъ, а не отъ невежия. Сждиятъ законъ срещаме и въ природата, както и въ отношенията на Бога къмъ хората. Богъ абсолютно не се интересува отъ глупавитѣ и отъ лошитѣ хора. Какво пишатъ естницитѣ, това ни най-малко не интересува Бога. Не само Гой, но и напредналитѣ сжщества даже не се интересуватъ отъ вестникарскитѣ дисертации. Вие можете да ги считате за учени работи, но тѣ гледатъ на тѣхъ като на обикновени съобщения, безъ нѣкаква научна дълбочина и достовѣрность. Каква наука е тази, която не просвѣщава умоветъ на хората? Или каква религия е тази, която не внася любовь между